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EXAMEN

Questions de cours : (04 pts)
1) Citer les trois modes de fonctionnement d’une cellule électrochimique             
2) Donner la définition du potentiel d’électrode  				        
3) Quelles sont les trois méthodes graphiques de détermination du point d’équivalence et quel est le but d’utiliser l’une ou l’autre. 	
4) Donner le principe de la méthode Voltampérométrique
				
Exercice 01  (10 pts)
Dans le but de déposer le plomb (Pb) métallique sur une cathode, on a préparé la cellule électrochimique suivante :
· Compartiment (A) contient une lame de Plomb immergée dans une solution de Pb+2 (0.05M)
· Compartiment (B) contient un fil d’argent immergé dans une solution Ag+ (0.5M)
1) Calculer le potentiel de chaque électrode
2) Ecrire les démis-réactions d’oxydo-réductions ainsi que la réaction globale.
3) Quel est le mode de fonctionnement de cette cellule
4) Calculer la tension si : R=0.16 Ohm ; I  = 0.4A
5) On ajoute au compartiment (A) une solution KI (0.1M) on a  la  formation du complexe PbI3-
a) Calculer le potentiel standard (E°) du couple PbI3-/I-.
b) Calculer la concentration du complexe formé  sachant que la tension réelle dans ce cas est de -1.04V   avec  R=0.16 Ohm ; I  = 0.4A  et  KI (0.1M)
Données E°(Pb+2/Pb) = -0.126 V ; E°(Ag+/Ag) = 0.78 V ; Kf (PbI3-) =103.9

Exercice 02  (06 pts)
En utilisant la méthode coulométrique avec une intensité du courant égale à 1.20A pour déterminer le temps nécessaire dans les cas suivants :
a) Pour déposer sur une cathode 0.5 g de manganèse Mn à partir d’une solution de Mn+2
(le couple mis en jeu est Mn+2/Mn).

b) Pour déposer sur une anode 0.5g d’oxyde de manganèse MnO2 à partir d’une solution de Mn+2 (le couple mis en jeu est Mn+2/MnO2 dans un milieu basique).
Sachant que : F=96500 C ; MMn = 55 g/mol    MO =16 g/mol

Bonne chance
